



**CONSEIL DE QUARTIER DE SILLERY
CONSEIL D'ADMINISTRATION
Mardi 9 Septembre 2025**

**7^e assemblée ordinaire du conseil d'administration du CONSEIL DE
QUARTIER DE SILLERY, tenue le mardi 9 septembre 2025, au Centre
communautaire Noël-Brulart, 1229, avenue du Chanoine-Morel, salle 107.**

(12 pages)

PRÉSENCES

M ^{me} Janet Drury	Présidente (2026)
M. Julien Roy (2026)	Vice-président
M. Luc Trépanier	Secrétaire (2027)
M. Hugues Beaudouin	Trésorier (2026)
M ^{me} Anna Cividino (2026)	Administratrice
M ^{me} Mary Shee (2027)	Administratrice
M. Patrick Lamontagne (2027)	Administrateur
M. Pierre Gagnon (2026)	Administrateur

Membre sans droit de vote

M ^{me} Maude Mercier-Larouche	Conseillère municipale, district Saint-Louis-Sillery et présidente de l'Arrondissement
--	---

IL Y A QUORUM

ABSENCES

Aucune absence

AUTRES PRÉSENCES

M ^{me} Cristina Bucica	Conseillère en consultations publiques
---------------------------------	---

6 autres personnes sont présentes dans à l'assemblée

Ordre du jour

1. [Lecture et adoption de l'ordre du jour](#)
2. [Modification - poste de secrétaire](#)
3. [Adoption et suivis du procès-verbal de la rencontre du mardi 10 juin 2025](#)
4. [Information de la conseillère municipale](#)
5. [Questions et commentaires du public et des administrateurs](#)
6. [Activités et suivis](#)
 - 6.1. [Mobilité et sécurité routière](#)
 - 6.1.1. [Comité de liaison du projet de tramway – Travaux Laurier](#)
 - 6.1.2. [Coordination des travaux routiers](#)
 - 6.2. [Urbanisme et aménagement](#)
 - 6.2.1. [Travaux de réaménagement de l'avenue Charles-Huot](#)
 - 6.3. [Environnement](#)
 - 6.3.1. [Décontamination 2003 chemin Saint-Louis](#)
 - 6.3.2. [Risques d'inondation](#)
 - 6.4. [Histoire, patrimoine et culture](#)
 - 6.4.1. [Projet de murale sur l'avenue Maguire](#)
 - 6.5. [Divers](#)
 - 6.5.1. [Renforcement des conseils de quartiers – Résolution](#)
 - 6.5.2. [Élections municipales](#)
 - 6.6. [Communautaire, parcs et loisirs](#)
7. [Fonctionnement](#)
 - 7.1. [Secrétariat](#)
 - 7.2. [Trésorerie](#)
8. [Levée de l'assemblée](#)

Table des abréviations :

- CQS : conseil de quartier de Sillery
- SHS : société d'histoire de Sillery
- SDC : Société de développement commercial
- TCV : Table de concertation vélo des conseils de quartier de Québec
- RTC : Réseau de transport de la Capitale
- CVC : Corridor Viva Cité

Procès-verbal

1. Lecture et adoption de l'ordre du jour

La présidente, Mme Drury, préside l'assemblée qui débute à 19 h 08. Elle fait la lecture de l'ordre du jour.

Pierre Gagnon propose et Anna Cividino appuie l'adoption de l'ordre du jour de ce mardi 9 septembre 2025.

2. Modification - poste de secrétaire

Après de nombreuses années au poste de secrétaire, Luc Trépanier souhaite passer le flambeau. Les membres du conseil le remercient pour son engagement au cours des années.

Julien Roy annonce sa démission de son poste de vice-président

Luc Trépanier annonce sa démission de son poste de secrétaire

RÉSOLUTION 25-CA-26

SUR UNE PROPOSITION de Anna Cividino DÛMENT APPUYÉE par Mary Shee, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de nommer Julien Roy au poste de secrétaire.

Julien Roy remercie le conseil pour son appui.

3. Adoption et suivis du procès-verbal de la rencontre du mardi 10 juin 2025

RÉSOLUTION 25-CA-27

SUR UNE PROPOSITION de Pierre Gagnon DÛMENT APPUYÉE par Julien Roy, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d'adopter le procès-verbal de la rencontre du 10 juin 2025.

4. Information de la conseillère municipale

Négociations au RTC :

La conseillère municipale et présidente du RTC, Maude Mercier-Larouche, compatit avec les citoyens touchés par les grèves des employés du RTC, fait état de l'avancement des négociations avec le syndicat du personnel d'entretien et annonce qu'une hypothèse de règlement a été acceptée. Elle mentionne aussi qu'elle déplore que la loi actuelle ne reconnaisse pas les transports en commun comme service essentiel à Québec et qu'elle milite pour le faire reconnaître.

nécessaires, mais que les démarches sont entamées pour améliorer la situation et qu'elles prendront sûrement plusieurs années. Janet Drury a mentionné que le CQS a adopté plusieurs résolutions visant à améliorer le réseau cyclable à Sillery, notamment sur le chemin Saint-Louis. Les représentants du CQS ont partagé nos préoccupations à ce sujet auprès de la Table de concertation vélo, qui en a parlé à la Ville. Le projet de l'axe Marie-Victorin vise notamment à rediriger des cyclistes du chemin Saint-Louis vers un trajet plus sécuritaire. Ce projet faisait partie des trois projets prioritaires identifiés par la Ville pour l'arrondissement Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge. Les deux projets d'aménagement sur la route de l'Église et du boulevard Neilson ont été réalisés, alors que l'axe Marie-Victorin a été reporté plusieurs fois.

<https://www.Ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?dProjet=308>



Image : Carte de l'axe Marie-Victorin proposé par la Ville en 2022

Léo Lambert, de la même famille, demande s'il serait possible d'avoir des àVélo pour les enfants. Le CA et la conseillère discutent pour préciser la loi, mais confirment qu'il n'est pas possible pour les enfants de moins de 14 ans d'utiliser les vélos à assistance électrique.

M. Lambert, le père des 2 enfants, questionne le CQS pour savoir s'il y a eu des discussions concernant la planification des transports en commun pour Sillery incluant les àVélo et mentionne qu'il n'a pas vu de nouveaux projets dans les planifications pour 2028 annoncées par le RTC. La conseillère municipale répond que ce sont seulement les nouveaux secteurs qui ont été annoncés dans la planification 2028, mais que ça ne veut pas dire qu'il n'y aura pas d'augmentation de l'offre des services. Flexibus fonctionne bien pour désenclaver des secteurs moins peuplés comme le chemin du Foulon dans Sillery. Dans l'ensemble, selon la conseillère, Sillery est déjà bien desservi en service de proximité et donc il y a déjà une moins grande part modale du transport en voiture. Il n'y a pas la possibilité d'instaurer un système haute-fréquence sur le chemin Saint-Louis pour la même raison de manque d'espace que pour les aménagements cyclables. Janet Drury rappelle et invite M. Lambert à participer à la prochaine balade des élu.e.s

Pierre Gagnon demande à Maude Mercier Larouche le palmarès des stations àVélo les plus utilisées. Le bilan avec le top 5 des stations sera dévoilé à la fin de la saison qui se termine le 15 novembre cette année.

Mary Shee demande si le service àVélo rapporte de l'argent à la Ville. Maude Mercier Larouche répond que le service ne génère pas de profits, mais c'est un service qui aide à diminuer la congestion.

Julien Roy demande si le service àVélo sera éventuellement ramené à la RTC directement plutôt que de faire de la sous-traitance à Vélos Solutions via l'intermédiaire de Capitale Mobilité. Maude Mercier Larouche répond qu'il n'y a aucun plan pour changer la formule actuelle.

6. Activités et suivis

6.1. Mobilité et sécurité routière

Julien Roy fait un bref résumé de la dernière rencontre de la TCV qui soulignait les 10 ans de la TCV en plus de parler des projets réguliers. Cristina Bucica mentionne aussi l'apport positif de la TCV aux discussions et la facilité de collaborer avec les équipes de la Ville notamment celle des CVC. Janet Drury mentionne aussi l'avantage de la collaboration entre quartier de la TCV ce qui a permis, notamment, l'organisation de la balade à vélo avec nos élu.e.s en collaboration avec quatre autres conseils de quartier.

Luc Trépanier fait un topo de la situation pour le projet de mobilisation en sécurité routière, édition 2024-2025, dans lequel le CQS collabore depuis cinq ans avec les écoles Saint-Yves, Jésus-Marie et l'école Saint-Louis-de-France. Les formations aux élèves auront lieu plus tôt cette année en septembre 2025 plutôt qu'en mai en

2024 et c'est maintenant l'organisme Accès Transport Viable qui offre les formations aux 1350 élèves répartis dans 40 classes.

Plusieurs membres du CQS mentionnent les difficultés de circulation en voiture dans le quartier et les secteurs voisins comme sur le chemin Saint-Louis à proximité des ponts. La circulation piétonne et cycliste est toujours maintenue tel que prévu.

6.1.1. Comité de liaison du projet de tramway – Travaux Laurier

Janet Drury mentionne que la synchronisation des feux de circulation à proximité de l'entrée de l'université Laval ne semble pas prioriser les piétons et cyclistes qui doivent parfois attendre très longtemps bien qu'ils soient présents en grand nombre. Une représentante de la Ville siège au Comité et informe le CQS des travaux en cours et à venir sur le boulevard Laurier.

6.1.2. Coordination des travaux routiers

Pierre Gagnon mentionne la mauvaise coordination des travaux à proximité d'école qui n'ont pas été complétés avant la rentrée scolaire. Maude Mercier Larouche rappelle qu'il y a eu négociation pour faire une partie des travaux sur Charles-Huot plus rapidement que planifié en début d'année.

6.2. Urbanisme et aménagement

6.2.1. Travaux de réaménagement de l'avenue Charles-Huot

Mary Shee mentionne qu'il y a eu des problèmes de communication au début du chantier, en particulier à l'intersection du chemin Saint-Louis, mais les choses sont maintenant réglées et les commerces sont tous accessibles.

Janet Drury mentionne l'ampleur du chantier et la surprise des citoyens quant à la largeur des nouveaux aménagements situés sur l'emprise de la Ville.. Maude Mercier Larouche mentionne qu'il n'y a pas eu d'erreur lors des activités d'information et de consultation publique, mais qu'il manquait des clarifications par rapport à quel côté de la rue serait élargi jusqu'à 4,2m et que le 4,2m n'était pas symétrique des 2 cotés contrairement à ce qui était présumé par les citoyens.

Maude Mercier Larouche mentionne qu'un post-mortem a déjà été fait avec les équipes de la Ville pour mieux améliorer les prochaines itérations. Des discussions de précisions et de rappel de l'historique du projet s'ensuivent.

6.3. Environnement

6.3.1. Décontamination 2003 chemin Saint-Louis

Mary Shee et Janet Drury ont rencontré Jonathan Morin l'attaché politique de Pascal Paradis, député provincial de Jean-Talon, qui a une expertise en décontamination des sols et qui a pu bien comprendre les rapports de décontamination du sol au 2003 chemin Saint-Louis obtenus suivant une demande d'accès à l'information. Ils démontrent que le terrain a bien été décontaminé... La démolition du garage en 2024 n'a pas posé de risque de contamination du terrain. et confirme que le terrain a bien été décontaminé en profondeur et qu'il n'y a pas de risque de contamination des terrains voisins lors des travaux pour construire le garage souterrain prévu.

6.3.2. Risques d'inondation

Hugues Beaudoin revient sur le coup d'eau du 17 juillet qui a déversé 60 mm de pluie en moins de 60 minutes. Il mentionne qu'en plus des inondations en bas du cap, il y a des inondations plus légères ainsi que des refoulement d'égout dans le secteur près de l'intersection de la rue Sheppard et l'avenue Chanoine-Morel puisque la capacité de captation des égouts n'est pas suffisante.

Maude Mercier Larouche revient plus en détail sur la manière dont la Ville a pu aider les citoyens de la rue du Foulon touchés par les inondations.

Cristian Bucica mentionne que la Ville est au courant des problèmes plus fréquents de pluies fortes abondantes et c'est pourquoi les projets de réfection de rue, tel que l'avenue Charles-Huot, incluent maintenant des noues végétalisées pour mieux absorber l'eau.

6.4 Histoire, patrimoine et culture

Mary Shee partage la nouvelle que le ministère de la Culture et des Communications a refusé la démolition des écuries de Sheppard ce qui implique qu'il y aura aussi un projet de restauration.

6.4.1 Projet de murale sur l'avenue Maguire

Mary Shee parle du nouveau projet de murale sur l'avenue Maguire sur le côté du mur de la SAQ, Brian Aubé, directeur général de la SDC Maguire et Louis Vallée, président de la société d'histoire de Sillery étaient aussi ont participé à une rencontre organisé par la Ville afin de rencontrer l'artiste et de faire des suggestions de thématiques. L'artiste sélectionné est silleroy.



Image : Photo de la murale en cours de réalisation par Mary Shee

6.5 Divers

6.5.1 Renforcement des conseils de quartiers – Résolution

Remis à la prochaine rencontre

Cristina Bucica va transmettre des informations supplémentaires aux membres du CA qui ont déjà été transmises à d'autres conseils de quartier.

6.5.2 Élections municipales

Les membres du CQS mentionnent leur désir de rencontrer les candidats du district aux prochaines élections municipales pour leur faire part de leurs préoccupations. Cristina Bucica rappelle les règles concernant ce qui est permis ou non pour les conseils de quartier en période électorale.

6.6 Communautaire, parcs et loisirs

Cristina Bucica mentionne une plainte de citoyens qui a été transmise aux administrateurs au sujet du bruit en soirée sur les terrains sportifs de l'école Jésus-Marie en raison de l'organisation des joutes de volleyball par un organisme privé avec musique jusqu'à 23 h, cinq soirs par semaine de juin à septembre. Les citoyens demandaient que la musique cesse à 21 h. Un inspecteur de la Ville s'est

déjà déplacé et tout est conforme aux règlements de la Ville qui permettent le bruit jusqu'à 23h00.

7. Fonctionnement

7.1. Secrétariat

Julien Roy mentionne qu'il a eu plusieurs personnes qui ont appliqué à l'annonce informelle pour un secrétaire de rédaction sur le groupe Facebook Quartier Sillery.

Julien Roy questionne s'il est nécessaire d'avoir un secrétaire de rédaction puisque la technologie permet facilement d'avoir une transcription automatisée par ordinateur. Il fera un retour sur la situation aux administrateurs après la rédaction du prochain procès-verbal.

Hugues Beaudoin mettra à jour le registre des entreprises.

7.2. Trésorerie

Conseil de Quartier de Sillery				
État des revenus et dépenses au 2025-09-09				
Compte opérations				
Date	Description	Montant	Solde	Explications
6/10/2025	Solde		1 214,04 \$	
6/11/2025	Secrétariat	(130,00 \$)		Paieement de la rédactrice, Rapport annuel
6/30/2025	Frais financier	(5,95 \$)		Forfait mensuel
7/31/2025	Frais financier	(5,95 \$)		Forfait mensuel
8/31/2025	Frais financier	(5,95 \$)		Forfait mensuel
	Total R/D	(147,85 \$)		
9/9/2025	Solde		1 066,19 \$	
Compte épargne stable (sécurité routière)				
Date	Description	Montant	Solde	Explications
6/10/2025	Solde		12 015,41 \$	
6/30/2025	Intérêts	19,75 \$		
7/31/2025	Intérêts	20,45 \$		
8/29/2025	Intérêts	20,47 \$		
	Total R/D	60,67 \$		
9/9/2025			12 076,08 \$	

Au 9 octobre 2025, voici les comptes du CQS. Le compte ordinaire est à 1 040,24 \$ et celui du projet avec les écoles participantes à 12 095,93 \$ ainsi qu'un surplus de 95,93 \$ pourrait servir à une hausse éventuelle de prix.

8. Levée de l'assemblée

SUR UNE PROPOSITION de Hugues Beaudoin D'UNEMENT APPUYÉE par Luc Trépanier, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de lever la séance à 21h28.

La prochaine assemblée ordinaire du conseil de quartier aura lieu le mardi 14 octobre 2025.

Janet Drury
Présidente

Julien Roy
Secrétaire

Les résolutions entérinées dans ce PV #07 :

25-CA-26,
25-CA-27